



Обзор изменений законодательства

13.07.2021 – 19.07.2021

Ключевые новости:

 ФНС России представила разъяснения о правилах подачи уведомления об остатках прослеживаемых товаров

 ФНС России вносит изменения в форматы журнала учета счетов-фактур, а также книги покупок и продаж в связи с началом функционирования системы прослеживаемости товаров

 С 17 июля – новое обязательное требование для заполнения платежек

Бухгалтерский и налоговый учет

1. Минфин России представил проект федерального закона с изменениями в КоАП РФ о мерах ответственности за совершение правонарушений при работе в системе прослеживаемости товаров

Проект федерального закона «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» от 12.07.2021 (ID проекта 02/04/07-21/00117901)

Комментарий эксперта

Как мы сообщали в предыдущих обзорах, 8 июля 2021 года премьер-министр М.Мишустина подписал постановления Правительства Российской Федерации от 01.07.2021 № 1108, № 1109, № 1110, которые устанавливают порядок представления в налоговый орган отчетов об операциях с прослеживаемыми товарами и документов с реквизитами сделок с этими товарами. Постановления вступили в силу со дня опубликования – 8 июля 2021 г.

Минфин России представил на общественное обсуждение проект федерального закона с изменениями в КоАП РФ с 1 июля 2022 года о мерах ответственности за совершение правонарушений при работе в системе прослеживаемости товаров. Минфин России предлагает внести в кодекс следующие положения:

1. Статья 15.48 вводит ответственность за неисполнение обязанности по сдаче в ФНС отчета об операциях с прослеживаемыми товарами, а также документов, содержащих реквизиты прослеживаемости. Штраф составит 1 тыс. рублей за каждый несданный или не вовремя сданный документ.
2. Статья 15.49 вводит ответственность за неотражение, неполное отражение либо искажение реквизитов прослеживаемости в счетах-фактурах и универсальных передаточных документах. Штраф составит 1 тыс. рублей за каждый документ.
3. Статья 15.50 вводит ответственность за искажение реквизитов прослеживаемости в отчете об операциях с товарами, подлежащими прослеживаемости. Штраф составит 1 тыс. рублей за каждый такой отчет.
4. Статья 15.51. вводит ответственность за нарушение установленного способа представления счетов-фактур и универсальных передаточных документов в электронной форме. Штраф составит 200 руб. за каждый документ, но не более 100 тыс. руб.

Обращаем внимание: возможно избежать штрафа за неправильные реквизиты в счетах-фактурах и УПД, если внести исправления до момента, когда ИФНС истребует их при камеральной проверке. Кроме того, возможно избежать штрафа за искажение реквизитов в отчете, если представить корректировочный документ до того, как искажение будет установлено ИФНС.

2. ФНС России представила разъяснения о правилах подачи уведомления об остатках прослеживаемых товаров

Письмо ФНС России от 28 июня 2021 г. № ЕА-4-15/9015@ «О введении на территории Российской Федерации национальной системы прослеживаемости товаров»

Комментарий эксперта

12 июля 2021 года в открытом доступе в информационно-правовой системе Consultant было опубликовано письмо ФНС России 28 июня 2021 г. № ЕА-4-15/9015@ «О введении на территории Российской Федерации национальной системы прослеживаемости товаров».

ФНС России разъяснила, что в товары, подлежащие прослеживаемости, включается имущество, находящееся в собственности налогоплательщика и соответствующее кодам ТН ВЭД ЕАЭС, указанным в Перечне, в том числе и используемые в качестве средств производства (собственных нужд) ОС или малоценнное имущество.

Для присвоения регистрационного номера партии товара (далее – РНПТ) на имеющиеся у организаций или ИП остатки товаров, подлежащих прослеживаемости, налогоплательщик в ФНС России в электронной форме направляет уведомление об имеющихся остатках товаров, подлежащих прослеживаемости. Уведомление об остатках заполняется на основании первичного документа, например, инвентаризационной описи либо бухгалтерской справки, отдельно по каждому коду ТН ВЭД ЕАЭС товара, подлежащего прослеживаемости. В ответ на Уведомление об остатках ФНС России не позднее следующего календарного дня с даты его получения направляет по ТКС через оператора электронного документооборота квитанцию с присвоенным РНПТ.

В случае наличия у собственника ТПП номера декларации, оформленной на товары, ввезенные на территорию России с 1 января 2018 года по 1 июля 2021 года, в Уведомлении возможно указание РНПТ, сформированного самостоятельно из номера ДТ и порядкового номера товара в ней. В ответ на Уведомление об остатках, в котором указан самостоятельно сформированный РНПТ, налоговая служба, в случае действительности и правильности номера ДТ, направит квитанцию с РНПТ, самостоятельно сформированным собственником таких товаров.

РНПТ, полученный в ответ на Уведомление, при последующей реализации ТПП подлежит отражению в электронных счет-фактурах (УПД), сведения из которых включаются в налоговую декларацию по НДС либо в ежеквартальный отчет об операциях с товарами, подлежащими прослеживаемости.

До осуществления операций с ТПП (например, продажа, безвозмездная передача, утилизация), необходимо представить уведомление об остатках для присвоения РНПТ. Срок представления Уведомления не ограничен.

Также разъяснено, что при объединении товаров в набор (комплект), например, включение монитора в состав автоматизированного рабочего места, включение ТПП в набор (комплект) не является основанием для прекращения прослеживаемости, поскольку не происходит переработки товаров, изменения его первоначальных физических характеристик, товар не становится неотъемлемой частью другого имущества. При последующей реализации АРМ, поскольку в состав набора (комплекта) входит ТПП, счет-фактура или УПД подлежит формированию в электронной форме. При этом в новых графах счета-фактуры, содержащих реквизиты прослеживаемости, подлежат отражению реквизиты прослеживаемости по каждому ТПП, включенному в набор (комплект), в подстроках к строке с набором (комплектом).

3. ФНС России вносит изменения в форматы журнала учета счетов-фактур, а также книги покупок и продаж в связи с началом функционирования системы прослеживаемости товаров

Приказ ФНС России от 8 июня 2021 г. № ЕД-7-26/547@. Зарегистрирован в Минюсте РФ 9 июля 2021 г.

Комментарий эксперта

В связи с введением национальной системы прослеживаемости товаров ФНС России внесла изменения в форматы журнала учета счетов-фактур, а также книг покупок и продаж.

Новая версия формата (версия 5.05) разработана в соответствии с формами журнала учета полученных и выставленных счетов-фактур, книг продаж и покупок и дополнительных листов к ним, с учетом внесенных в них изменений Постановлением Правительства РФ от 02.04.2021 № 534, и подлежащих применению с 1 июля 2021 года.

4. ФНС России планирует внести изменения в порядок отправки и получения налоговых документов

Проект изменений в приложение к приказу Федеральной налоговой службы от 16.07.2020 № ЕД-7-2/448

Комментарий эксперта

В настоящее время правила электронного обмена большинством документов установлены Порядком направления и получения документов, предусмотренных НК РФ (приложение к приказу ФНС России от 16.07.2020 № ЕД-7-2/448@). При этом для отправки и получения требования об уплате налога, сборов, взносов, пени, штрафов и процентов действует отдельный Порядок. ФНС России предлагает отменить его и одновременно скорректировать первый упомянутый порядок (п. п. 1.2, 2 проекта приказа ФНС). Основные предложения ФНС заключаются в следующем:

- квитанцию о приеме требования направляют в течение 6 рабочих дней со дня его отправки инспекцией. По действующим правилам это нужно сделать в течение 1 рабочего дня с момента получения требования;
- если квитанция о приеме или уведомление об отказе не было направлено в течение 6 дней с даты отправки инспекцией требования, его считают полученным по истечении этого срока.

5. ФНС России представила разъяснения, какие документы нужны в случае гибели или уничтожения автомобиля, чтобы транспортный налог не начисляли

Письмо ФНС России от 06.07.2021 № БС-4-21/9471@

Комментарий эксперта

ФНС России разъяснила, что транспортный налог не начисляют с 1-го числа месяца гибели или

уничтожения автомобиля. Если по воле собственника транспортное средство утилизировали, то для снятия его с учета владелец должен подать в ГИБДД вместе с заявлением свидетельство (акт) об утилизации, которое подтверждает уничтожение. Иных оснований прекратить регистрацию автомобиля в таких обстоятельствах нет. Значит, этот же документ будет основанием больше не начислять транспортный налог.

6. Верховный Суд Российской Федерации рассказал, как считать сроки на взыскание налоговой недоимки

Определение Верховного Суда Российской Федерации от 05.07.2021 № 307-ЭС21-2135

Комментарий эксперта

ИФНС требовала взыскания с организации налога, пени и штрафы, которые были доначислены по итогам проверки – добровольно требование организацией не было исполнено. Организация ссылалась на то, что инспекция затянула сроки проверки и утратила право на взыскание. Разбираясь в ситуации, ВС РФ сформулировал такой подход.

Меры принудительного взыскания по НК РФ – это последовательные этапы единого порядка. Есть две разные административные процедуры:

- производство по делу о нарушении налогового законодательства;
- исполнение решения, которое приняли по результатам такого производства.

Когда проверяют сроки взыскания, оценивают своевременность действий инспекции на стадии исполнения решения. Сроки здесь начинают течь с выставления требования об уплате налога. Поэтому само по себе нарушение срока проверки не имеет значения при оценке правомерности действий налоговиков на стадии взыскания задолженности, ведь оно может произойти по разным причинам (долгий ответ от иностранных органов, непоступление ответов на запросы налоговиков, обеспечение прав налогоплательщика на ознакомление с результатами проверки и т.д.).

Однако длительный срок самой налоговой проверки могут признать недопустимым, если в результате мер налогового контроля становится слишком много или они не ограничены по времени. Для этого в НК РФ установили двухлетний предельный срок, после истечения которого инспекция теряет возможность взыскания. Этот период начинается с момента истечения срока на добровольное исполнение требования по уплате налога и поглощает иные сроки промежуточных действий по взысканию.

Таким образом, нарушение сроков проверки не лишает инспекцию права на взыскание, но ограничивает возможность этого взыскания пределами двух лет.

По обстоятельствам спора выяснилось, что камеральная проверка шла дольше на 4 месяца. Однако двухлетний срок ИФНС не нарушила. Значит, взыскивать недоимку ИФНС имела право.

7. Минфин разъяснил порядок расчета срока владения акциями после сложной реорганизации в целях обложения налогом на прибыль

Письмо Минфина России от 15.06.2021 № 03-03-06/1/46772

Комментарий эксперта

Как организация-правопреемник должна считать срок владения акциями, чтобы применить льготную ставку по налогу на прибыль при их продаже, в случае если акционерное общество было реорганизовано в форме разделения (выделения) с одновременным слиянием (присоединением) с другой организацией?

Минфин пояснил, что организация-правопреемник имеет право учесть срок владения акциями реорганизованной организации при определенных условиях. С целью подтвердить одновременность соответствующих процедур, разумно в решении общего собрания акционеров нужно предусмотреть, что одновременно с разделением (выделением) происходит слияние (присоединение). В случае отсутствия такого указания невозможно учесть срок владения акциями реорганизованной организации.



Комплексное сопровождение по учету и отчетности

Расчет заработной платы

1. С 17 июля – новое обязательное требование для заполнения платежек

Приказ Минфина РФ от 14.09.2020 № 199н

Письмо Казначейства России от 29.04.2021 № 01-00-07/9973

Комментарий эксперта

Напоминаем, с 17 июля 2021 года новая редакция «Правила указания информации, идентифицирующей плательщика, получателя средств в распоряжениях о переводе денежных средств в уплату платежей в бюджетную систему РФ» устанавливает запрет на указание ИНН организации при составлении ею распоряжений на перевод платежей в бюджетную систему РФ за физических лиц, в том числе средств, удержанных из заработной платы (дохода) физического лица в счет погашения его задолженности.

Иными словами, при перечислении, удержанных из зарплаты физлица денежных средств, в счет погашения задолженности по платежам в бюджетную систему РФ на основании исполнительного документа, направленного в организацию в установленном порядке, организации обязаны указывать в поле 60 «ИНН» плательщика платежного поручения не свой ИНН, а ИНН данного физлица.

В тоже время в поле «КПП» плательщика указывается ноль («0»), а в поле «Плательщик» указывается сокращенное наименование организации, осуществляющей перевод денежных

средств, удержанных из заработной платы должника-физического лица (п. 10 Правил, утв. приказом № 107н, подп. 3 п. 8 приказа № 199н).

При отсутствии у плательщика-физического лица ИНН в реквизите «ИНН» плательщика указывается ноль («0»).

При этом в своем Письме от 29.04.2021 № 01-00-07/9973 Казначейство поясняло, в случае указания в поле «101» одного из статусов «09» - «13» (с 1 октября 2021 года - статуса «13») и одновременного отсутствия УИН в поле 22 «Код», указание значения ИНН плательщика-физического лица в реквизите «ИНН» плательщика является обязательным (пункт 4 Приложения № 2 к Приказу Минфина России от 12.11.2013 № 107н).

При составлении распоряжений в счет погашения задолженности по иным платежам (за исключением налоговых и таможенных) в случае указания в реквизите «101» статуса «03», «19», «20», «24» в поле «108» вносят идентификатор сведений о физическом лице – это может быть номер СНИЛС, серия и номер паспорта или водительского удостоверения, и др. Обычно в поле «108» указывают паспорт физического лица, поэтому ставят код 01 и через точку с запятой серию и номер паспорта, например, 01;0201251245. При этом если УИН не проставлен, но заполнен ИНН физлица, в поле «108» можно вписать 0 (пункт 6 Приложения № 4 к Приказу Минфина России от 12.11.2013 № 107н).

2. Минфин РФ ответил на вопрос об НДФЛ при выплате работнику единовременной материальной помощи в связи со смертью членов его семьи

Письмо Минфина РФ от 21.06.2021 № 03-04-05/48729

Комментарий эксперта

При определении налоговой базы по налогу на доходы физических лиц учитываются все доходы налогоплательщика, полученные им как в денежной, так и в натуральной форме, или право на распоряжение которыми у него возникло.

Перечень доходов, не подлежащих обложению НДФЛ, содержится в статье 217 НК РФ.

Так, в соответствии с пунктом 8 статьи 217 НК РФ не подлежат обложению налогом на доходы физических лиц суммы единовременных выплат (в том числе в виде материальной помощи), осуществляемых, в частности, работодателями членам семьям умершего работника, бывшего работника, вышедшего на пенсию, или работнику, бывшему работнику, вышедшему на пенсию, в связи со смертью члена (членов) его семьи.

Признание физических лиц членами семьи осуществляется в соответствии с положениями Семейного кодекса Российской Федерации.

Статья 2 Семейного кодекса относит к членам семьи супругов, родителей или усыновителей, детей, в том числе усыновленных.

Таким образом, сумма единовременной материальной помощи, производимой организацией работнику в связи со смертью членов его семьи, признаваемых таковыми с учетом положений Семейного кодекса, не подлежит обложению налогом на доходы физических лиц на основании пункта 8 статьи 217 НК РФ.

3. Минфин РФ: лишение отца родительских прав не дает матери права на двойной «детский» вычет

Письмо Минфина РФ от 21.06.2021 № 03-04-05/48650

Комментарий эксперта

В своем письме Минфин РФ пришел к следующему выводу: лишение родительских прав в отношении ребенка не является причиной для предоставления удвоенного стандартного вычета по НДФЛ второму родителю.

Стандартный налоговый вычет на ребенка предоставляется каждому родителю. Удвоенный вычет – единственному родителю или по заявлению об отказе от вычета в пользу второго родителя.

Понятие «единственный родитель» означает отсутствие второго родителя у ребенка, в частности, по причине смерти, признания родителя безвестно отсутствующим, объявления умершим. Лишение родительских прав не означает, что у ребенка остался только один родитель.

Таким образом в случае лишения одного из родителей родительских прав другой родитель не вправе получить стандартный налоговый вычет на ребенка в двойном размере, поскольку он не является единственным родителем.

4. С июля изменился порядок выплаты пособия при постановке на учет в ранние сроки беременности

Федеральный закон от 26.05.2021 № 151-ФЗ

Комментарий эксперта

ФСС будет выплачивать единовременное пособие за постановку на учёт в ранние сроки беременности при наступлении отпуска по беременности и родам до 1 июля 2021 года (ст. ст. 4, 6 Закона от 26.05.2021 № 151-ФЗ).

В случае, если в соответствии со статьей 9 ФЗ от 19 мая 1995 года № 81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» право на единовременное пособие женщинам, вставшим на учет в медицинских организациях в ранние сроки беременности, возникло у женщины до 1 июля 2021 года, назначение и выплата такого пособия осуществляются в порядке и размере, установленных до дня вступления в силу настоящего Федерального закона.

В статье 9 ФЗ от 19 мая 1995 года № 81-ФЗ сказано, что право на единовременное пособие дополнительно к пособию по беременности и родам имеют женщины, вставшие на учет в медицинских организациях в ранние сроки беременности (до двенадцати недель).

Таким образом, право на получение единовременного пособия за постановку на учёт в ранние сроки беременности за счет средств ФСС имеют женщины, у которых отпуск по беременности и родам наступил до 1 июля 2021 года.

Начиная с 1 июля 2021 года, единовременное пособие женщине, вставшей на учет в медицинской организации в ранние сроки беременности, будет назначаться и выплачиваться

через Пенсионный фонд РФ независимо от того, работает женщина или нет, при соблюдении условий, определенных в Федеральном законе от 26 мая 2021 г. № 151-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».



Консультирование по вопросам расчета заработной платы

Гражданское право

1. Уточнены цели и основания изъятия земельных участков и (или) расположенных на них объектов недвижимого имущества

Постановление Правительства РФ от 14.07.2021 № 1185 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 18 мая 2017 г. № 594»

Комментарий эксперта

Для приведения в соответствие с новой редакцией Градостроительного кодекса РФ, внесены поправки в Постановление Правительства РФ от 18.05.2017 № 594 «Об утверждении Правил согласования изъятия для муниципальных нужд в целях комплексного развития территории земельных участков и (или) расположенных на них объектов недвижимого имущества, находящихся в собственности Российской Федерации, субъекта Российской Федерации, в границах территории, в отношении которой принято решение о комплексном развитии территории по инициативе органа местного самоуправления».

Согласно поправкам, соответствующий проект решения об изъятии также направляется на согласование в уполномоченный орган местного самоуправления – в случае если планируется изъятие земельного участка и (или) расположенного на нем объекта недвижимого имущества, находящихся в собственности муниципального образования.

2. В системе быстрых платежей будут предоставлены субсидии на компенсацию затрат субъектов МСП на оплату банковских комиссий при осуществлении им переводов средств физлиц

Постановление Правительства РФ от 30.06.2021 № 1103 «Об утверждении Правил предоставления субсидий из федерального бюджета российским кредитным организациям на возмещение затрат субъектам малого и среднего предпринимательства на оплату банковских комиссий при осуществлении перевода денежных средств физическими лицами в пользу субъектов малого и среднего предпринимательства в оплату товаров (работ, услуг) в сервисе быстрых платежей платежной системы Банка России»

Комментарий эксперта

Данная субсидия предоставляется на возмещение затрат, осуществленных с 1 июля по 31 декабря 2021 года.

Отбор получателей субсидии осуществляется посредством запроса предложений, объявление о

котором размещается на официальном сайте Минэкономразвития в сети Интернет.

Для отбора получателей субсидии установлены ряд критерий и требований (заявитель должен быть участником СБП, не являться иностранным юрлицом, не иметь просроченной задолженности и т.д.).

Субсидия предоставляется на основании заключенного соглашения, в котором устанавливаются в том числе сроки, цель, условия и порядок ее предоставления.

Регулирование ПОД/ФТ

1. Правительство установило требования к правилам внутреннего контроля в целях ПОД/ФТ, разрабатываемым в сфере оказания юридических, бухгалтерских и аудиторских услуг

Постановление Правительства РФ от 14.07.2021 № 1188 «Об утверждении требований к правилам внутреннего контроля, разрабатываемым адвокатами, нотариусами, лицами, осуществляющими предпринимательскую деятельность в сфере оказания юридических или бухгалтерских услуг, аудиторскими организациями и индивидуальными аудиторами»

Комментарий эксперта

Адвокаты, нотариусы и лица, осуществляющие оказание юридических или бухгалтерских услуг, должны разрабатывать и реализовывать правила внутреннего контроля (ПВК) в случае осуществления операций с денежными средствами или имуществом, предусмотренных пунктом 1 статьи 7.1 закона о ПОД/ФТ.

Данные ПВК должны отражать особенности осуществления внутреннего контроля для каждого вида деятельности, а также содержать обязательные программы, в том числе: программа идентификации клиента, программа оценки и управления рисками, программа блокирования (замораживания), программа подготовки и обучения кадров.

ПВК подлежат приведению в соответствие с данными требованиями в течение одного месяца со дня вступления в силу настоящего постановления.

2. С 1 сентября 2021 года в случае непроведения идентификации клиента организации и ИП, поднадзорные Росфинмониторингу, обязаны отказать клиенту в приеме на обслуживание

Приказ Росфинмониторинга от 15.06.2021 № 134 «О внесении изменений в требования к идентификации клиентов, представителей клиента, выгодоприобретателей и бенефициарных владельцев, в том числе с учетом степени (уровня) риска совершения операций в целях легализации (отмывания) доходов, полученных преступным путем, и финансирования терроризма, утвержденные приказом Федеральной службы по финансовому мониторингу от 22 ноября 2018 г. № 366»

Комментарий эксперта

Данное уточнение внесено в требования идентификации клиентов, представителей клиента,

выгодоприобретателей и бенефициарных владельцев, в том числе с учетом степени (уровня) риска совершения операций в целях легализации (отмывания) доходов, полученных преступным путем, и финансирования терроризма, утвержденные Приказом Росфинмониторинга от 22.11.2018 № 366.

Приказ вступает в силу с 24 августа 2021 года, за исключением отдельных положений для которых установлен срок вступления в силу с 1 сентября 2021 года.

3. Согласно разъяснениям ФНС России, исполнение обязанности по прослеживаемости товаров осуществляется в отношении товаров, операции по которым совершаются с 8 июля 2021

Письмо ФНС России от 09.07.2021 № ЕА-4-15/9627@ «Национальная система прослеживаемости товаров»

Комментарий эксперта

ФНС России напоминает, что с 8 июля вступают в силу акты Правительства РФ, которыми утверждены:

- Положение о национальной системе прослеживаемости товаров (НСПТ);
- Перечень товаров, подлежащих прослеживаемости на территории Российской Федерации;
- Критерии отбора отдельных видов товаров для включения в перечень товаров, подлежащих прослеживаемости на территории Российской Федерации.

При этом предусмотрена обязанность уведомлять ФНС России об имеющихся остатках товаров, подлежащих прослеживаемости. Такие уведомления представляются в отношении остатков товаров, имеющихся в собственности по состоянию на 8 июля 2021 года в электронной форме через оператора электронного документооборота по ТКС.

Срок представления уведомления об остатках – не позднее совершения с товаром следующих операций:

- реализация (в том числе за пределы Российской Федерации),
- передача товаров для реализации комиссионеру, действующему от своего имени,
- безвозмездная передача товара,
- прекращение прослеживаемости (например, утилизация),
- передача товара в качестве вклада в уставный капитал.

4. ФНС предоставлены рекомендации по направлению арбитражными управляющими процессуальных документов по делам о банкротстве

Письмо ФНС России от 09.07.2021 № КЧ-4-18/9633@ «По вопросам организационного сопровождения процедур банкротства»

Комментарий эксперта

При наличии в деле о банкротстве надлежащих реквизитов для обратной связи (адреса территориального налогового органа, сопровождающего дело о банкротстве), корреспонденция, в ряде случаев, направляется в адрес центрального аппарата ФНС России.

Указанное обстоятельство приводит к неполучению (несвоевременному получению) процессуальных и иных документов, влечет рост необоснованных трудозатрат, приводит к затягиванию судебных разбирательств. В связи с этим ФНС России предложено:

- организовать работу по направлению процессуальных документов по делам о банкротстве в адрес того территориального налогового органа, который непосредственно сопровождает дело о банкротстве;
- использовать в целях переписки надлежащий адрес территориального налогового органа (размещены на сайте ведомства «Определение реквизитов ИФНС») либо направлять корреспонденцию в региональное управление ФНС России по соответствующему субъекту РФ (по месту нахождения арбитражного суда, рассматривающего дело о банкротстве).

Трудовое право

1. Рострудом рассмотрены вопросы, связанные с отстранением от работы работников, отказавшихся от вакцинации против коронавируса

Письмо Роструда от 13.07.2021 № 1811-ТЗ

Комментарий эксперта

В Письме содержатся следующие выводы:

- сотрудники, работающие удаленно (дистанционно), отказавшиеся от вакцинации и не имеющие противопоказаний, могут быть отстранены от работы;
- дата отстранения от работы в связи с отказом от вакцинации зависит от сроков проведения вакцинации, определенных в регионах главными государственными санитарными врачами субъектов РФ;
- при отказе сотрудника от вакцинации работодатель должен запросить письменный отказ, а затем оформить приказ об отстранении работника без сохранения заработной платы;
- положения об обязательной вакцинации не распространяются на работников, имеющих противопоказания к вакцинации, установленные методическими рекомендациями к порядку

проведения вакцинации препаратами ГАМ-КОВИД-ВАК, ЭпиВакКорона и КовиВак, которые подтверждены медицинским заключением;

- работодатель вправе требовать от работников, имеющих противопоказания к вакцинации, предоставить подтверждающие медицинские документы.

Комментарии для выпуска подготовили:



Светлана Прошкина
Бухгалтерский и налоговый учет



Алена Козлова
Гражданское право, Регулирование
ПОД/ФТ и Трудовое право



Карина Есакова
Расчет заработной платы

СберРешения (ранее – Интеркомп) – лидер в области аутсорсинга бизнес-процессов и финансового консалтинга в России и СНГ.*

Уже 27 лет компания работает с крупнейшими российскими и международными организациями всех отраслей экономики. За это время в СберРешениях накоплен уникальный опыт, который позволяет предлагать клиентам оптимальный набор услуг, высокотехнологичные продукты и инновационные решения.

Компания является партнером мировых лидеров в сфере аутсорсинга и входит в экосистему Сбера.

Если у вас есть вопросы или предложения, пишите: info@sber-solutions.ru

*По итогам рейтинга RAEX за 2020 год.